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Année scolaire 2025-2026 

Compte-rendu du Conseil d’établissement 

Mardi 21 octobre 2025 à 19 h  

PRÉSENCES 

Personnel scolaire :       Parents d’élèves :   

Mme Natalie Chouinard (directrice)      Mme Vanessa St-Pierre 

Mme Caroline Bédard (dir. adjointe)     Mme Joëlle Boucher-Kirouac 

Mme Mélanie Cliche (psychologue)     Mme Sophie-Émilie Morissette 

Mme Linda Lamontagne (technicienne SDG)   M. Marc-Antoine Audy 

Mme Gersende Didier (enseignante)     M. Christian Pageau 

 

Membre de la communauté :     Était absente : 

         Mme Brigitte Auger (Enseignante) 

Mme Johanne Paradis (TES) 

       

POINTS STATUTAIRES 

 

1. Accueil et mot de bienvenue à l’ensemble des membres du Conseil d’établissement 
Mme St-Pierre prends le temps de remercier les parents qui se sont déplacés pour assister à la rencontre 

du CÉ. Elle souhaite également la bienvenue à l’ensemble des membres. 

 

2. Présence et vérification du quorum 
Après vérification du quorum, l’assemblée peut avoir lieu. 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 21 octobre 2025 
Mme St-Pierre présente l’ordre du jour.  

Il est proposé par M. Christian Pageau d’adopter l’ordre du jour du 21 octobre 2025 tel que présenté. 

  

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité : CE-25/26-13 

 

4. Lecture et adoption du procès-verbal du 24 septembre 2025 
Il est proposé par Mme Joëlle Boucher-Kirouac d’adopter le procès-verbal du 24 septembre 2025 avec 
les modifications suivantes : 
Point 11: et le remettre 
Point 17, 2e paragraphe: « ... pour les élèves à risque (balises mises entre parenthèses) » 
 
Le procès-verbal est adopté à l’unanimité : CE-25/26-14  

 5. Suivis des séances précédentes :  
5.1 Traiteur à l’école 

Mme Caroline Bédard a contacté le sous-traitant de la Cantine pour tous qui livre les repas à l’école 
de la Fourmilière.  
 
Pour inscrire son école, le critère no 1 est d’avoir un indice de défavorisation de 7 alors que notre 
indice est de 1. Mme Bédard a brossé un portrait des particularités de notre école au sous-traitant, 
ce qui a permis de soumettre tout de même la candidature.  
 
Si cela fonctionne, les familles pourront commander des repas pour leur-s enfant-s via une plate-
forme et ils seront livrés chauds à l’école. À suivre. 

 
 6. Suivi de l’approbation par courriel : 

6.1 Campagnes de financement de la concentration anglais 
Les campagnes de financement sont approuvées à l’unanimité : CE-25/26-15 

 
6.2 Planification des sorties des journées pédagogiques 

La planification des sorties des journées pédagogiques est approuvée à l’unanimité : 
CE-25/26-16 
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Mme Sophie-Émilie Morissette se demande si la manière de répondre par sondage ne pourrait pas être 
améliorée, car il n’est pas possible de savoir ce que les autres pensent. Après discussion, les membres du CÉ se 
mettent d’accords : lorsqu’il y a des questionnements ou des hésitations d’un membre lorsqu’il faut approuver 
quelque chose, la meilleure manière est de faire un répondre à tous par courriel.  

 7. Période de question du public 
Quatre personnes du public étaient présentes sans avoir nécessairement de questions à formuler :  
- Un parent concerné par l’embellissement de la cour d’école et qui souhaite savoir ce qu’il en est;  
- Un parent qui souhaitait simplement assister à une séance du CÉ pour éventuellement s’y 

impliquer;  
- Deux parents nouvellement arrivés qui souhaitent ajouter cet élément à leur intégration. 

 8. Formation obligatoire (L.I.P. art. 53-70) 
Mme Natalie Chouinard invite les membres-parents du CÉ à venir la voir pour des informations si les 
capsules d’information ne suffisent pas.  

RÉSOLUTIONS 

 9. Membre de la communauté 
Mme Sophie-Émilie Morissette a approché Émilie Jean, directrice au Moulin des Jésuites pour l’inviter 
à agir comme membre de la communauté au CÉ. Elle a accepté et elle sera présente aux prochaines 
rencontres. 
 

10. Sorties éducatives, culturelles et sportives à l’extérieur de l’école. 
Mme Chouinard et Mme Bédard présentent l’ensemble des sorties éducatives et culturelles à 
approuver de chacun des groupes.  
 
Il est proposé par Mme Sophie-Émilie Morissette d’approuver les sorties telles que présentées.  
Les sorties éducatives, culturelles et sportives à l’extérieur de l’école sont approuvées à l’unanimité :  
CÉ 25/26-17  

COMMUNICATION ET SUIVIS 

 

11. Direction 
- Projet éducatif de l’école 

Le projet éducatif est l’aboutissement d’un continuum (d’abord le Plan stratégique du MEQ, ensuite 
le PEVR de la CSS et enfin le projet éducatif). Pour le projet éducatif, le travail en équipes 
collaboratives a porté sur les enjeux du bien-être des élèves, de la réussite des compétences de 
base et de la réussite en lecture. Les données sont analysées à chaque année, par cycle et par 
programme. 
 

- Le plan de communication 
Mme Chouinard nous présente un schéma (un premier jet) sur les différentes catégories de 
communication école-familles : pendant la rentrée (rencontre avec l’enseignant-e; les obligations 
(Clic École, Mozaïk); par l’école (le code de vie, informations générales, sur le site Internet, l’Info 
parents); le service de garde (journées pédagogiques, planifications des éducatrices); les besoins 
(par courriel, par téléphone).  
 
Le constat: il y a plusieurs types de communication envoyées aux familles. Il serait aidant pour les 
parents de savoir à qui s’adresser pour les différentes questions qu’ils peuvent avoir.  
 

- La Guignolée (du 3 au 17 décembre) 
Les enfants et leurs familles sont invités à donner des denrées non-périssables. L’activité sera 
chapeautée par la classe de Mme Anne-Marie Gosselin. 
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12. Service de garde 
- Hop Hop 

Il y a un enjeu de sécurité, donc il a fallu arrêter l’utilisation de cette application. 
 

- Ressources humaines 
Il manque deux personnes pour combler tous les postes, ce qui a pour conséquence de devoir 
former de plus grands groupes Sans compter les absences possibles en cours d’année. Alors, une 
procédure en cas d’absence a été instaurée.  
 
Mme Linda Lamontagne tient à souligner que les éducateurs-trices reçoivent du soutien et de 
l’accompagnement. 

 

13. Comité de parents 
Mme Sophie-Émilie Morissette a participé à la dernière séance au cours de laquelle il y a eu des 
élections. Peu de parents veulent s’impliquer. 
 
Le prochain comité de parents est le 22 octobre. Ce sera Mme Joëlle Boucher-Kirouac qui y assistera. 

À 20 h 38, Mme Vanessa St-Pierre demande une prolongation de 15 minutes pour terminer les points.  
Accepté à l’unanimité. 

 

14. Présidente du Conseil d’établissement 
- Campagne de financement – Embellissement de la cour d’école 

Mme Vanessa St-Pierre fait un bref historique du projet d'embellissement qui a débuté avant 
l’arrivée de Mme Chouinard. 
 
On se rappelle que le projet avait été élaboré à partir de sondages faits à l’école et avec l’aide 
d’une chargée de projet du CIUSSS. Il aurait eu une valeur de 1,5 million de dollars. 
 
Depuis ce temps, il y a eu des coupes au niveau des subventions à accorder pour les projets de 
cours d’école, donc le Centre de Service et le MEQ ne pourront pas en donner. En revanche, le 
Centre de service peut apporter du soutien du moment que l’école a son financement. 

 
Il faut aller chercher d’autres partenaires.  

Deux démarches ont déjà été faites par Mme Chouinard: auprès de l’Association forestière des Deux 
Rives (50 000$ ont été officiellement accordés) et de la Fondation des Premières Seigneuries (une 
demande de 15 000$ a été faite). 

La présidente du CÉ et la direction vont donner le mandat à l’OPP de continue la recherche de 
financement. Mais d’abord, il faut créer l’OPP et lui donner des orientations. 

 

15. Varia 
Aucun 

 

16. Levée de l’assemblée 
La levée de l’assemblée a lieu à 21h03. 

 

Gersende Didier Natalie Chouinard 
Secrétaire du Conseil d’établissement Directrice d’établissement 

 


